



# АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ТОБОЛЬСКА

## ПРОТОКОЛ

заседания совета по развитию малого и среднего предпринимательства в городе Тобольске

27 марта 2019 г.

№ 1

**Заместитель председателя Совета** - Нефидов И.А., заместитель Главы города, председатель комитета финансов

**Секретарь** - Брагина Т.Н., главный специалист комитета экономики

### **Присутствовали:**

Председатель комитета экономики администрации города - Новосёлов С.А.

Заместитель председателя комитета экономики администрации города - Загваздина Л.В.

Председатель комитета по управлению имуществом администрации города - Девятнин Л.А.

Начальник территориального отдела Роспотребнадзора в г. Тобольске, Тобольском, Уватском, Вагайском районах - Примаков Е.Г.

Директор представительства Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» в г. Тобольске - Фомина Н.Н.

Директор обособленного подразделения ТТП ТО в г. Тобольске и Тобольском районе - Родионова М.В.

Индивидуальный предприниматель - Бабаян В.А.

Директор ООО «Компания «Содействие» - Жмуров С.В.

Управляющий РК «Северный» - Зейде М.С.

Директор ООО «ЗЖБИ №4» - Козаков А.Н.

Индивидуальный предприниматель - Крюков В.Е.

Директор ОАО «Дружба» - Майер В.Я.

Индивидуальный предприниматель - Ретиёва Е.А.

Индивидуальный предприниматель, президент Ассоциация предпринимателей и работодателей г.Тобольска и Тобольского района - Черкашина Ю.Ю.

Индивидуальный предприниматель - Якунина Т.А.

### **Приглашенные:**

Директор ГАУ ТО ЦЗН г.Тобольска и Тобольского района - Лосев А.А.

Руководитель ДПО ГАПОУ ТО «Тобольский многопрофильный техникум» - Яркова Н.Н.

Специалист Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» - Черкашина О.Ю.

Представитель ИП Кульмаметова Э.А. - Шишко Т.Н.

Представитель ИП Савуляк О.В. - Шулепова А.С.

Индивидуальный предприниматель - Водовозова О.А.  
 Индивидуальный предприниматель - Воротникова О.Г.  
 Представитель ИП Махмутова А.И. - Махмутова Л.А.  
 Индивидуальный предприниматель - Погорелова Т.А.  
 Индивидуальный предприниматель - Степаненко Р.Н.  
 Индивидуальный предприниматель - Юргенс О.С.  
 Руководитель ООО «Уват Авто» - Торгашов А.С.  
 Индивидуальный предприниматель - Щеколдин А.А.  
 Индивидуальный предприниматель - Бардеев О.Н.  
 Генеральный директор ООО «ТП «Идеал» - Левченко Т.П.  
 Директор ООО «Дионис – Топ» - Ищенко Т.Ю.  
 Представитель ООО «Образ жизни» - Ватуля О.Н.

#### Повестка дня:

11.00- 11.05	<b>Вступительное слово</b> Заместитель Глава города Тобольска, председатель комитета финансов <b>Нефидов И.А.</b>
11.05- 11.15	<b>1.О муниципальной поддержке инвесторов на территории города Тобольска. Итоги 2018г и векторы на 2019г.</b> Докладчик: Загваздина Лилия Владимировна, заместитель председателя комитета экономики
11.15- 11.25	<b>2.Инструменты поддержки инвесторов в 2019г.</b> Докладчик : Фомина Наталья Николаевна, Директор представительства Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» в г.Тобольске
11.25- 11.30	<b>3.Итоги деятельности Союза "Торгово-промышленная палата Тюменской области"</b> Докладчик: Родионова Марина Валериевна директор Обособленного подразделения Союза "Торгово-промышленная палата Тюменской области"
11.30- 11.40	<b>4.Организация совместной работы образовательной организации и работодателей по вопросу подготовки кадров.</b> Докладчик: Яркова Надежда Николаевна, руководитель ДПО ГАПОУ ТО «Тобольский многопрофильный техникум»
11.40 - 11.50	<b>5.О программах ГАУ ТО ЦЗН г.Тобольска и Тобольского района, реализуемых в 2019г.</b> Докладчик: Лосев Андрей Адольфович, директор ГАУ ТО ЦЗН г.Тобольска и Тобольского района
11.50- 12.00	<b>Выступление предпринимателей (по желанию). Обсуждения.</b> <b>Предложения в повестку следующего заседания.</b>

## **ХОД ЗАСЕДАНИЯ:**

**Вступительное слово.**

**СЛУШАЛИ: Нефидова И.А.**

Обратился с приветственным словом к участникам заседания Совета. Рассказал о форсайт-сессии, прошедшей 22 марта 2019 года в рамках форума «Город-общее дело», пресс-турах, организуемых Администрацией города на инвестиционные объекты. Также озвучил вопросы, которые будут рассмотрены на заседании Совета.

### **1. О муниципальной поддержке инвесторов на территории города Тобольска. Итоги 2018г и векторы на 2019г.**

**СЛУШАЛИ: Загваздину Л.В.**

Проинформировала о том, что поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства на территории г.Тобольска ведется по 5 основным направлениям: консультационная, информационная, финансовая, организационная и имущественная.

Консультации ведутся в формате личного приема, по телефону, также используются все виды мессенджеров и социальных сетей. Основные вопросы при обращении СМСП за консультацией: начало предпринимательской деятельности, поиск идеи; привлечение нефинансовых ресурсов (земельные участки), помещения (муниципальные, коммерческие); привлечение финансовых ресурсов; взаимодействие с ресурсоснабжающими организациями, поиск партнёров/контрагентов.

Информационная поддержка осуществляется в двух направлениях: 1.Работа с СМСП. Для информирования предпринимателей проводятся: обучающие мероприятия (Азбука предпринимателя, Школа социального предпринимательства); информационные мероприятия, проводимые на территории города Тобольска Администрацией, Инвестиционным агентством, Общественными организациями (Опора России, Торгово-промышленная палата, Ассоциация предпринимателей и работодателей Тобольска и Тобольского района) - советы, семинары, круглые столы, совещания. В 2018 году СМСП Тобольска посетили более 20 информационных мероприятий.

2.Работа с потенциальными и действующими потребителями/клиентами СМСП. Администрацией города организовываются пресс-туры на инвестиционные объекты с участием городских и областных средств массовой информации.

Институты финансовой государственной поддержки на территории города Тобольска представлены: Правительством Тюменской области в лице Департамента инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области; Фондом «Инвестиционное агентство Тюменской области»; Микрокредитной компанией «Фонд микрофинансирования Тюменской области»; ГАУ ТО ЦЗН г.Тобольска и Тобольского района. За 2018г. финансовая поддержка предоставлена в объеме 21,676 млн. руб. (без учета средств Центра занятости).

Организационная поддержка инвесторов осуществляется в формате «одного окна». Это системный подход по сопровождению инвестиционных проектов от идеи до реализации инвестиционного проекта.

В целях оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства Администрацией города Тобольска осуществляется деятельность по формированию, ведению и опубликованию перечня муниципального имущества муниципального образования городской округ город Тобольск, предоставляемого во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства. Перечень размещается на официальном сайте Администрации г.Тобольска. Сформирован реестр инфраструктурных площадок для реализации инвестиционных проектов на территории города Тобольска. В настоящее время в реестр включено 64 земельных участка для реализации инвестиционных проектов. Информация об инфраструктурных площадках размещена на официальном сайте Администрации г.Тобольска, на официальном сайте города Тобольска на портале органов государственной власти Тюменской области, Деловом портале Тюменской области, сайте Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области».

**ВЫСТУПИЛИ: Нефидов И.А., Торгашов А.С, Загваздина Л.В.**

**РЕШИЛИ:**

1.1. Информацию принять к сведению.

## **2. Инструменты поддержки инвесторов в 2019г.**

**СЛУШАЛИ: Фомину Н.Н.**

Озвучила, что фондом «Инвестиционное агентство Тюменской области» (далее – Инвестиционное агентство) реализуется четыре вектора поддержки бизнеса: организационная, имущественная, финансовая, информационная. Инвестиционным агентством осуществляется сопровождение инвестиционных проектов по принципу «Одного окна» и содействие в решении следующих вопросов: поиск и привлечение инвестиций; получение разрешения на строительство, реконструкцию и ввод в эксплуатацию объектов; оформление примыканий к федеральной или региональной дорогам объектов придорожного сервиса; газификация, электроснабжение, водоснабжение и водоотведение; поиск и содействие в оформлении земельных участков, в том числе предоставление их без торгов.

Рассказала об образовательных проектах, реализуемых для предпринимателей. В 2018 году Инвестиционное агентство стало оператором федеральной программы «Школа бизнеса Тюменской области» от АО «Деловая среда». Также запущен образовательный проект «Школа делового иностранного языка» - прикладной проект по изучению английского и китайского для предпринимателей. Лучшие студенты прошли стажировку в Кембридже. Реализуются программы Корпорации МСП для потенциальных и действующих предпринимателей.

Отметила, что с 18 марта 2019 года для начинающих предпринимателей действует новая программа микрофинансирования «Микро-Старт», сумма которой не превышает 1 000 000 рублей на срок до 36 месяцев, с отсрочкой

платежа по сумме основного долга не более 3 месяцев под 6,5% годовых. До 300 000 рублей займ можно получить без залогового обеспечения, при условии предоставления двух поручительств физических или юридических лиц. Свыше 300 000 рублей займы должны быть обеспечены залогом и создано минимум 1 рабочее место. Получателями данной поддержки являются субъекты малого и среднего предпринимательства, имеющие государственную регистрацию в качестве юридического лица или индивидуального предпринимателя и осуществляющие свою деятельность на территории Тюменской области, со дня государственной регистрации которых прошло менее 1 года.

Займ может быть получен на обоснованные Заемщиком цели, кроме выплаты задолженности по заработной плате, уплате налоговых и иных обязательных платежей в бюджеты и внебюджетные фонды, а также погашения кредитов и займов. Данной программой может воспользоваться такая сфера услуг, как - торговля.

В Инвестиционном агентстве продолжают действовать прежние льготные программы финансирования с процентной ставкой 3% годовых, суммой до 5000000 рублей с обязательным созданием рабочих мест, с отсрочкой платежа по сумме основного долга до 6 месяцев, которыми могут воспользоваться как начинающие так и действующие предприниматели.

Так же на развитие промышленности и развитие региональной экономики действуют программы с финансированием до 50 000 000 рублей, процентная ставка по которым составляет 3% годовых, с отсрочкой платежа по сумме основного долга 12 месяцев и обязательным условием - создание рабочих мест.

**ВЫСТУПИЛИ: Нефидов И.А.**

**РЕШИЛИ:**

2.1. Информацию принять к сведению.

### **3. Итоги деятельности Союза «Торгово-промышленная палата Тюменской области»**

**СЛУШАЛИ: Родионову М.В.**

Сообщила, что Союз «Торгово-промышленная палата Тюменской области» (далее – Союз) создан для содействия развитию экономики региона, созданию благоприятных условий для развития всех видов предпринимательской деятельности. Союз осуществляет организацию торгово-экономических миссий, бизнес-встреч для зарубежных и российских партнеров; организацию международной выставочной деятельности; обучение и развитие персонала в режиме семинаров, тренингов, индивидуальном режиме.

Проинформировала о реализации в 2018 году проекта «Антикоррупционная хартия Российского бизнеса», рассказала о мероприятиях, проведенных Союзом среди субъектов малого и среднего предпринимательства - «Тюменская марка 2018», «Елка желаний 2018». Также озвучила информацию о конкурсах 2019 года - VIII ежегодный конкурс «Мисс ИТ Тюменской области 2019», целью которого является популяризация информационных технологий и привлечение внимания широкого круга лиц к работе девушек и женщин в сфере ИТ; Масштабный кейс-чемпионат «CaseCupUTMN 2019», организуется для

содействия карьерному и профессиональному развитию студентов любой сферы обучения. Пригласила предпринимателей на пленарное заседание Отделения международного коммерческого арбитражного суда в г.Тюмени, которое состоится в Тобольске в Мультицентре «Моя территория» 05 апреля 2019 года в 14.00.

**ВЫСТУПИЛИ: Нефидов И.А.**

**РЕШИЛИ:**

3.1. Информацию принять к сведению.

#### **4. Организация совместной работы образовательной организации и работодателей по вопросу подготовки кадров.**

**СЛУШАЛИ: Яркову Н.Н.**

Озвучила основные направления организации совместной работы образовательной организации и работодателей по вопросу подготовки кадров: организация производственной практики обучающихся; стажировка и повышение квалификации; совместное участие в конкурсах, ярмарках, выставках; оказание предприятиями информационных услуг; проведение научно-исследовательских и технологических работ; совместное проведение итоговых аттестаций выпускников.

Сообщила, что цель ГАПОУ ТО «Тобольский многопрофильный техникум» - подготовить востребованного на рынке труда специалиста, владеющего новейшими типами оборудования и технологическими процессами, способного после окончания техникума самостоятельно приступить к работе.

Пригласила работодателей к совместной работе по разработке учебно-программной документации. Такое взаимодействие направлено на обеспечение учета современных и перспективных требований к обучающимся и выпускникам, предъявляемых со стороны работодателей.

Отметила потребность образовательной организации в предоставлении работодателями мест на предприятиях города для прохождения практического обучения студентов с использованием современной технологической базы предприятий.

Заключила, что в условиях рыночной экономики только в тесном контакте с работодателями, другими образовательными учреждениями, общественными организациями образовательное учреждение сможет выполнять свое главное предназначение - давать качественную профессиональную подготовку по профессиям и специальностям.

**ВЫСТУПИЛИ: Нефидов И.А., Загваздина Л.В., Майер В.Я., Якунина Т.А.**

**РЕШИЛИ:**

4.1. Информацию принять к сведению.

4.2. Комитету экономики организовать рабочую встречу предпринимателей, работающих в сфере общественного питания, с руководством ГАПОУ ТО «Тобольский многопрофильный техникум» по вопросу подготовки кадров.

4.3. Рекомендовать ГАПОУ ТО «Тобольский многопрофильный техникум» привлекать действующих специалистов сферы общественного питания для участия в обучении студентов.

## **5. О программах ГАУ ТО ЦЗН г.Тобольска и Тобольского района, реализуемых в 2019г.**

**СЛУШАЛИ: Лосева А.А.**

Проинформировал о мероприятиях, реализуемых в сфере занятости населения государственной программой Тюменской области «Содействие занятости населения и регулирования трудовых и иных непосредственно связанных с ними отношений» в 2019 году.

1. Трудоустройство многодетных родителей и родителей, воспитывающих детей-инвалидов.

Мероприятие по содействию трудоустройству родителей включают в себя: создание рабочих мест, в том числе домашних; приобретение, монтаж и установку оборудования для оснащения созданных рабочих мест в размере не более 50000 рублей; оплату труда (с учетом районного коэффициента и страховых взносов 13043,30 рублей) родителей, трудоустроенных на созданные организацией рабочие места составляющая в месяц не более величины прожиточного минимума для трудоспособного населения, установленной в Тюменской области; период оплаты составляет 46 рабочих дней.

2. Организация стажировки.

Программа позволяет молодым специалистам на практике освоить теоретические знания, полученные при прохождении обучения. При этом работодатель получает на период 42 рабочих дня работника, труд которого будет оплачен за счет бюджетных средств (заработная плата, страховые взносы, оплата за неиспользованный отпуск). В мероприятии по стажировке имеют право принимать участие: выпускники образовательных организаций, не имеющие опыта работы по полученной профессии; граждане, ищущие работу, окончившие образовательные организации в течение трех лет с даты выдачи документа об образовании, не имеющие опыта работы по полученной профессии, но при этом могут иметь стаж работ по другой профессии.

3. Трудоустройство незанятых инвалидов.

Мероприятия по содействию трудоустройству инвалидов включают в себя: создание рабочих мест для трудоустройства инвалидов, в том числе домашних; приобретение, монтаж и установку оборудования, программного обеспечения, мебели для оснащения созданных рабочих мест; трудоустройство на созданные рабочие места инвалидов по направлению Центра занятости населения с учетом индивидуальной программы реабилитации инвалида. Кроме того работодателю за счет областного бюджета компенсируются затраты на оплату труда инвалидов с учетом районного коэффициента и страховых взносов, выплату компенсации за неиспользованный отпуск при увольнении инвалидов, выплату за наставничество. Период выплат составляет 46 рабочих дней.

4. Трудоустройство граждан, освобожденных из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы.

Мероприятия по содействию трудоустройству граждан, освобожденных из УИН включают в себя: создание рабочих мест; возмещение затрат на приобретение спецодежды, средств индивидуальной защиты, мелкого инвентаря для оснащения временных рабочих мест для трудоустройства

граждан, освобожденных из УИН (в размере не более 10000 рублей на одно рабочее место); оплату труда (с учетом районного коэффициента и страховых взносов 13043,30 рублей) родителей, трудоустроенных на созданные организацией рабочие места составляющая в месяц не более величины прожиточного минимума для трудоспособного населения, установленной в Тюменской области; период оплаты составляет 46 рабочих дней.

**5. Организация самозанятости безработных граждан.**

До 192 тысяч рублей увеличился размер финансовой помощи для безработных граждан г. Тобольска и Тобольского района, планирующих организовать в 2019 году собственное дело. Для получения помощи необходимо подготовить бизнес-план, обосновать его экономическую целесообразность и получить одобрение рабочей группы по содействию занятости населения. В прошлом году финансовой поддержкой на открытие своего дела воспользовались 23 жителя города и района, в 2019 году планируется предоставить помощь 24 гражданам.

**6. Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование лиц предпенсионного возраста.**

Пригласил предпринимателей к сотрудничеству по реализации нового Постановления Правительства Тюменской области от 08 февраля 2019 года № 32-п «О реализации мероприятий по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию лиц предпенсионного возраста», в части организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования лиц предпенсионного возраста, состоящих в трудовых отношениях в размере до 65000 руб. на период обучения до 3 месяцев на одного гражданина. Возмещение затрат на организацию профессионального обучения работников осуществляется на безвозмездной и безвозвратной основе в целях оказания содействия в кадровом обеспечении организации.

За более подробной информацией рекомендовал обратиться в ГАУ ТО ЦЗН г.Тобольска и Тобольского района по адресу: г.Тобольск, 10 мкр., д.3/Б:

- по стажировке - Носкевич Мария Ивановна, Кропотина Лилия Викторовна, тел. 27-78-15;

- по трудоустройству многодетных и родителей, воспитывающих детей-инвалидов, граждан, освободившихся из УИН, инвалидов –Метельская Оля Анатольевна, Редикульцева Ирина Александровна, тел. 27-78-06;

- по организации самозанятости - Лисинская Ольга Николаевна, Баженова Ирина Викторовна, тел. 27-78-04.

**ВЫСТУПИЛИ: Нефидов И.А.**

**РЕШИЛИ:**

5.1. Информацию принять к сведению.

**Заместитель председателя Совета**



**И.А. Нефидов**

**Секретарь**



**Т.Н. Брагина**